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ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUÍS GONZAGA DO 
MARANHÃO

Realizada no dia vinte e três de maio de dois mil e vinte e cinco, às oito horas e trinta minutos, no 
prédio do Palácio Municipal Serapião Ramos, situado na Avenida João Pessoa, n^ 33, Centro, sob a 
presidência do vereador Greison Ribeiro Araújo e com a Mesa Diretora composta pelos vereadores: 
Francisco Eraldo Silva de Oliveira, Vice-presidente; Marilene de Sousa Jerônimo Apoliano, Primeira- 
secretária; e pelos demais vereadores: Anne Karoline da Conceição Santos, Antônia Hermenegilda 
Canuto, Eleonilson Nascimento Gomes, Eliseu Araújo de Sousa, Marineide Lisboa dos Santos e 
Rafael Luna Dantas da Silva. Sob a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a presente Sessão 
Ordinária, e em seguida, solicitou à Primeira-secretária, Marilene, que fizesse a chamada nominal. 
Os vereadores Dr. Raimundo Salazar e Aríete Oliveira Nunes tiveram suas ausências justificadas por 
motivo de saúde. Na sequência, foi apresentada a Ata da Sessão Ordinária do dia 16 de maio de 
2025, sendo colocada em votação e aprovada por UNANIMIDADE DE VOTOS.

PEQUENO EXPEDIENTE

O Vereador Eleonilson Gomes iniciou seu discurso cumprimentando a todos, em especial os 
moradores de todos os povoados do município de São Luís Gonzaga do Maranhão. Destacou que o 
momento de oração é uma oportunidade para pedir a proteção de Deus e solicitou bênçãos para a 
presente sessão legislativa. Enviou um abraço aos seus familiares, à sua família e a todos os 
ouvintes. A Vereadora Marilene Jerônimo iniciou seu pronunciamento cumprimentando a todos e 
desejando uma feliz sexta-feira aos presentes e aos ouvintes. O Vereador Greison Ribeiro iniciou 
seu discurso cumprimentando a todos. Justificou a ausência dos vereadores Dr. Raimundo Salazar 
e Aríete Oliveira Nunes, que se encontravam ausentes por motivo de saúde. Informou, ainda, que 
os demais vereadores ausentes não apresentaram justificativa.

ORDEM DO DIA

REQUERIMENTO N? 009/2025, que solicita a construção de uma ponte de concreto ligando o Bairro 
Invasão ao Povoado Santo Américo, bem como a reforma da estrada que dá acesso ao referido 
povoado e aos povoados vizinhos. Autor: Francisco Eraldo Silva de Oliveira.
REQUERIMENTO N2 010/2025, que solicita a reforma da quadra poliesportiva da Escola João Rebelo 
(Tio Patinhas). Autor: Francisco Eraldo Silva de Oliveira.
O Presidente Greison solicitou que a primeira-secretária, Marilene Jerônimo, realizasse a leitura 
dos requerimentos n? 009/2025 e n? 010/2025, de autoria do vereador Francisco Eraldo Silva de 
Oliveira. Logo após, o presidente Greison colocou os referidos requerimentos em discussão. Em
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seguida, o presidente colocou os requerimentos n2 009/2025 e ns 010/2025 em votação. Ambos os
Requerimentos foram APROVADOS POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

REQUERIMENTO N? 011/2025, que solicita a reconstrução, em bloquetes, da via que liga o portão 
de entrada à Igreja Católica Central, localizada na Rua São Benedito, no município de São Luís 
Gonzaga do Maranhão. Autora: Antônia Hermenegilda Canuto.
REQUERIMENTO N2 012/2025, que solicita a construção de um muro no cemitério do Povoado 
Nova Vida, neste município. Autora: Antônia Hermenegilda Canuto.
O presidente Greison solicitou que a primeira-secretária, Marilene Jerônimo, procedesse à leitura 
dos requerimentos n2 011/2025 e n$ 012/2025, de autoria da vereadora Antônia Hermenegilda 
Canuto. Logo após, o presidente Greison colocou os referidos requerimentos em discussão. A 
Vereadora Antônia Canuto cumprimentou a todos e ressaltou que o Requerimento n2 011/2025 é 
de suma importância, uma vez que o calçamento que dá acesso à Igreja Católica Central encontra- 
se bastante danificado devido às chuvas, o que tem dificultado a passagem de pedestres. Solicitou 
ao gestor municipal que resolva este problema com urgência. Em relação ao Requerimento ns 
012/2025, a vereadora informou que já havia feito essa solicitação na gestão anterior, porém não 
foi atendida. Reforçou o pedido ao prefeito para que seja construído um muro no cemitério do 
Povoado Nova Vida, destacando que tal construção irá proteger os túmulos ali existentes. Finalizou 
agradecendo a todos os vereadores que votaram a favor de seus requerimentos. O presidente 
Greison colocou os Requerimentos n2 011/2025 e n« 012/2025 em votação, sendo ambos 
APROVADOS POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

PROJETO DE LEI N2 002/2025, que dispõe sobre a Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO) para o 
exercício de 2026. Autor: Poder Executivo Municipal.
O Presidente Greison pediu para que a primeira-secretária Marilene Jerônimo fizesse a leitura do 
Projeto de Lei n2 002/2025, de autoria do Poder Executivo. Logo após, o presidente Greison 
encaminhou o Projeto de Lei n2 002/2025 para a Comissão de Constituição e Justiça.

PROJETO DE LEI N2 001/2025, que visa declarar de utilidade pública a Academia Gonzaguense de 
Letras - AGL. Autora: Marilene de Sousa Jerônimo Apoliano.
O presidente Greison pediu para que a primeira-secretária Marilene Jerônimo fizesse a leitura do 
Projeto de Lei n2 001/2025, de autoria da própria vereadora. Logo após, o presidente Greison 
encaminhou o Projeto de Lei n& 001/2025 para a Comissão de Constituição e Justiça.
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GRANDE EXPEDIENTE

O Vereador Eraldo Oliveira iniciou seu discurso cumprimentando a todos. Ele afirmou que na 
presente sessão apresentou duas preposições de grande importância para a população 
gonzaguense. Destacou sua proposição, em que requer a construção da estrada do Povoado Santo 
Américo. O vereador declarou que essa estrada praticamente não existe, e enfatizou que não quer 
impor ao atual gestor a construção dessa estrada, e relembrando que no mandato passado, fez o 
mesmo requerimento e não foi atendido. Ele disse que novamente está fazendo a mesma 
solicitação. O vereador ressaltou que nesse novo requerimento adicionou a construção da ponte, 
que fica localizada no final do Bairro Invasão. Ele solicitou que a ponte seja construída de concreto, 
e relembrou que o atual gestor prometeu que iria construir todas as pontes que ligam os povoados 
municipais de concreto. Ele também solicitou a colocação de bueiros nessas pontes. Em seguida, o 
Vereador Eraldo expôs seu requerimento em que solicita a reforma da quadra e a colocação de telas 
no colégio Tio Patinhas. Ele ressaltou que quando as crianças estão brincando com bolas, elas 
costumam ultrapassar a mureta e avançarem até à rua. O vereador alertou que essa situação é 
perigosa, pois as crianças costumam se arriscar ao irem à rua para pegar as bolas. Ele mencionou 
que crianças dos bairros Pitombeira, Campo e Invasão costumam frequentar a quadra, e solicitou 
ao prefeito municipal que atenda ao seu pedido. O Vereador afirmou que votou a favor dos 
requerimentos da vereadora Antônia Canuto, ressaltando que seus requerimentos são de grande 
importância. Para finalizar, declarou que os vereadores estão na Câmara Municipal para ouvir e 
debater sobre os problemas do município, e encerrou sua fala agradecendo a todos. A Vereadora 
Neide Lisboa iniciou seu discurso cumprimentando a todos os presentes e, em especial, desejou um 
bom dia a todas as pessoas que assistiam através das redes sociais. Ela expressou seus 
agradecimentos primeiramente a Deus, a quem atribuiu a sustentação e a força para trabalhar pelo 
povo e prestar contas de suas atividades. A vereadora mencionou que possuía muitos 
requerimentos, todos de suma importância. Ela fez questão de enfatizar o requerimento do 
Vereador Eraldo sobre a estrada do povoado Santo Américo. Relatou que a esposa de seu primo 
havia lhe enviado uma mensagem pedindo que preparasse um requerimento e falasse sobre a 
estrada de Santo Américo, que estaria abandonada e em péssimas condições. A vereadora 
respondeu que protocolaria o pedido na próxima semana, pois a pauta daquela semana já estava 
fechada. Contou que, ao entrar, encontrou outra prima, Uenir, que veio entregar um convite para 
o festejo do querido padroeiro São Luís Gonzaga e fez a mesma cobrança sobre a estrada. A 
vereadora ficou feliz ao ouvir a Marilene lendo o requerimento de vossa excelência e reforçou o 
pedido ao prefeito para que execute a obra, pois a estrada de Santo Américo está muito ruim. Ela 
mencionou que tem parentes na região que reclamam muito e que, com fé em Deus, as pendências 
seriam concluídas este ano. A vereadora reconheceu que as reclamações sobre as estradas no
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inverno são sempre as mesmas, pois as chuvas realmente as danificam. No entanto, ela acreditava 
que, com cuidado e através do requerimento, além da boa vontade do prefeito, seria possível fazer 
pelo menos um paliativo em todas as estradas para melhorar a vida da população. Aproveitando o 
gancho, a vereadora agradeceu ao Dr. Emanoel Filho por ter concedido a máquina para a região, a 
qual ela sempre se referia como "sua região" de Rafael, Greison e de todos os vereadores, 
destacando que tinha votos em todo lugar. Ela explicou que o prefeito concedeu as máquinas para 
dar uma arrumada nas estradas. No momento, estava disponível apenas a carregadeira, mas assim 
que a patrol terminasse o serviço nas Massarandubas, Greison cederia a patrol para a região. A 
vereadora afirmou que estava providenciando as melhorias, mas não sabia se seria possível para 
agora, porque o acesso às piçarreiras é muito difícil. No entanto, ela sempre reforçaria que as 
estradas não deveríam ser apenas quebradas ou passadas a patrol, mas que fosse colocada uma 
piçarra, para que no próximo ano, nessa mesma época, que não estejam pedindo pelas mesmas 
coisas, para os mesmos lugares. A vereadora declarou que há situações muitos difíceis e agradeceu 
ao operador da máquina, o Sulin. Disse que estava muito aflita com a "ladeira do Velho Chico", um 
assunto que vinha falando em todas as sessões, explicando que uma ladeira conhecida como esta, 
no povoado Pedrinha, estava muito esburacada e como é uma ladeira, torna-se difícil de controlar 
uma moto ou carro, por estar passando dentro dos buracos. A vereadora relatou que no dia 
anterior, quando conseguiram trocar o pneu da carregadeira, já era quase dezesseis horas, devido 
à chuva pela manhã que impediu o trabalho. O operador lhe disse: "Vereadora, não se preocupe, 
nem que sair sete horas da noite, mas a ladeira do seu 'Vein' irei fazer", e afirmou que ele concluiu 
o serviço, pois eram dezoito e trinta e ele estava lá. A vereadora considerou muito gratificante a boa 
vontade dele, que viu sua agonia e, mesmo após o horário do expediente, concluiu o trabalho. 
Mencionou que houve uma pequena chuva e não sabe como ficou, pois os buracos foram apenas 
"entupidos". A vereadora acredita que a situação está melhor do que estava antes, pois foi feito um 
paliativo, e crê que no presente momento está melhor que ontem. Disse que sua maior preocupação 
era a missa que aconteceria amanhã, e explicou que hoje o Padre realizará a confissão de todos os 
meninos que vão receber a eucaristia, agradecendo a Deus por isso. A vereadora expressou o desejo 
de continuar pedindo pela iluminação, pois afirmou que as pessoas continuam cobrando e que a 
situação não está boa, pois estão no escuro. Ela afirmou que vai cobrar até esse pedido ser realizado. 
Para finalizar, a vereadora desejou um excelente final de semana, uma boa sexta feira a todos, e 
que vai continuar sempre fazendo os trabalhos, sempre sobre a proteção de Deus. Finalizou 
agradecendo a todos e até aproxima sessão. O Vereador Rafael Dantas iniciou seu discurso 
cumprimentando a todos. Ele expressou gratidão primeiramente a Deus por mais uma 
oportunidade de estar na câmara, lutando em prol da população de São Luís Gonzaga. Agradeceu a 
seus amigos da galeria, ao seu Bento, grande amigo, ao Manoelzinho e ao senhor Xavier. O vereador 
afirmou que está sempre para lutar pelo povo de São Luís Gonzaga. O vereador quis iniciar,
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dirigindo-se ao nobre vereador Eliseu, falando da última sessão, na qual havia solicitado o tapa- 
buraco da avenida. Ele mencionou que fez um vídeo na avenida Juracy Sales Fortes, um vídeo que 
"repercutiu a nível de TV ". O vereador expressou a expectativa de que o prefeito possa estar 
solucionando aquele problema, como foi falado, sobre o asfalto. Ele declarou que não veio fazer 
mais uma denúncia, mas sim solicitar ao secretário de transporte que possa estar revendo a situação 
dos ônibus nos povoados de Santa Rita, Mucambo e Santa Rosa. O vereador ressaltou que está com 
três sessões que vem pedindo para olhar para essa situação. Ele reiterou a questão da energia no 
povoado Santa Rita, que está sem lâmpadas. O vereador manifestou que não sabia se o prefeito 
tinha algo contra o povoado Santa Rita, mas esperava que não, e que o prefeito tivesse um olhar 
mais cuidadoso com o povoado. O vereador também quis falar sobre a rua da escadinha, que está 
na escuridão faz tempo, segundo ele. Enfatizou que não é a primeira vez que está pedindo para 
solucionar o problema das lâmpadas, pois a rua está na escuridão e está servindo de ponto para 
usuários. O vereador relatou ter recebido denúncias sobre a questão do hospital municipal, Hospital 
Carlos Macieira. Dirigindo-se ao vereador Eliseu, ele disse a ele que não sabia se ele ficou sabendo 
o que vem circulando nas redes sociais, a questão de um paciente deitado em um colchão todo 
rasgado, falando que isso era inadmissível que o prefeito desta cidade deixasse acontecer essa 
situação, e que há ainda uma diretora justamente para que repasse todos os assuntos que está 
faltando dentro daquele hospital. O vereador afirmou que, ao sair da Câmara, iria visitar o hospital 
novamente. Ele trouxe à tona outra denúncia no hospital, envolvendo a mãe de uma paciente. 
Dirigindo-se ao vereador Eraldo, ele expôs que a mãe esteve com sua filha no hospital para tomar 
uma injeção, mas infelizmente não tinha uma agulha adequada para criança, foi aplicado mesmo 
assim, com uma agulha de um calibre maior. O vereador chocantemente revelou que foi levado esse 
paciente para um colchão no chão daquela unidade, que é inadmissível que aconteça em São Luís 
Gonzaga ou em qualquer outro lugar. Ele classificou como desumano para qualquer pessoa que 
chegue à unidade, a um hospital precisando de atendimento, chegando a ser internado e não ter 
um colchão que preste, não ter um lençol, e não ter uma cama para colocar o colchão, dizendo que 
é estarrecedor e que espera que o prefeito e a diretora tomem providências quanto a essas 
denúncias. O vereador informou novamente que irá verificar quando a sessão encerrar. O vereador 
também fez questão de parabenizar o prefeito quanto às máquinas estarem do outro lado do rio 
raspando as estradas. Ele reiterou que não vem só para criticar, mas quando for para parabenizar, 
ele vai parabenizar. O vereador quis dizer ao prefeito para continuar assim não só raspando, mas 
colocando a piçarra, colocando bueiros onde tiver que colocar, para que a população possa trafegar 
com mais tranquilidade e mais agilidade. O vereador garantiu que vai continuar seu trabalho, 
fiscalizando, e que virão outras fiscalizações, mas afirmou que ele não é uma pessoa má, que nem 
muitos dizem que ele só sabe falar, criticar, mas que não olham quando está parabenizando. Ele 
afirmou que faria como o vereador Eleonilson, "dando uma flexibilidade", e que "está flexível". Para
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encerrar, o vereador agradeceu a todos, desejou um excelente final de semana. O Vereador 
Eleonilson Gomes iniciou seu discurso cumprimentando o senhor presidente e demais vereadores, 
o público presente e os ouvintes que acompanhavam a sessão do dia, estendendo seu abraço a 
todos. Ele aproveitou a oportunidade para enaltecer a fala do Vereador Rafael Dantas, que o 
antecedeu. O vereador declarou que ia iniciar sua fala com outro assunto, mas chamou muito a 
atenção a fala do nobre vereador do que diz respeito à questão da saúde do município, do que vem 
ocorrendo da falta de humanidade, que é quando se tem um paciente numa unidade de saúde e 
não se tem um colchão para receber, para deitar o paciente, não ter um lençol, sendo necessário 
para se cobrir, pois ressaltou que não se pode só colocar os pacientes em cima dos colchões sem 
essa proteção, até mesmo por conta de outros problemas de saúde, principalmente saúde de pele, 
que afeta a pele, enfatizando que é importante que saibam disso. Abordou a questão da falta da 
agulha, dizendo que talvez o vereador não buscou entender melhor que agulha é essa, pois se trata 
de um escalpe, que tem diferentes números, que atende até o recém-nascido ao idoso, ou é uma 
agulha para subcutânea. O vereador afirmou que isso chama a atenção, como parlamentares da 
Casa, que os assuntos que adentram à Casa não devem ser motivo de espanto, no sentido de criticar 
ou não querer aceitar, uma vez que ele é oposição e outros colegas fazem parte da situação. Ele 
ressaltou que é preciso ver com olhar humano, é preciso olhar primeiramente como ser humano. O 
vereador mencionou que o Vereador Eraldo já sentiu na pele o que é um sofrimento de um péssimo 
atendimento. Também compartilhou sua própria experiência, dizendo que sentiu na pele, porque 
praticamente perdeu sua mãe em função de não ter tido um atendimento humanizado no hospital 
Socorrão, em Bacabal, que muitos até atribuem como "matadouro". O vereador afirmou que tem 
isso com ele, mas não vale mais a pena questionar tanto. Destacou que, em São Luís Gonzaga, 
inúmeros servidores, trabalhadores e familiares, passaram por diversos vexames e humilhações, até 
mesmo dentro da unidade de saúde que os gonzaguenses têm, seja no posto de saúde, seja no 
hospital. Disse que, às vezes, se tem um péssimo atendimento pela parte do médico, às vezes pelo 
atendimento do enfermeiro, do técnico, do auxiliar, às vezes pelo trabalhador, às vezes até da 
limpeza. O vereador observou que ao longo de todo esse tempo, de oito anos da gestão passada, a 
atual também não está sendo diferente. Ressaltou que pode ser que mude, e que espera que mude, 
mas é preciso que os trabalhadores sejam treinados, capacitados, para melhor lidar com a questão. 
O Vereador defendeu que não tem condição de se contratar um profissional e apenas dizer assim: 
"vá atuar naquela área", e que ainda que seja para fazer uma ficha, mas a pessoa tem que ter 
conhecimento e tem que ter educação ao receber o paciente e tratar bem, ressaltando que não 
custa nada. O vereador disse que são tantas histórias que já ouviu, tanto em outras gestões 
anteriores, quanto na gestão passada (que está recente), quanto na atual. O vereador afirmou que 
tem ouvido muitos problemas e que é preciso que o gestor tenha boa vontade, que invista o 
dinheiro da educação em educação, da saúde em saúde, do esporte em esporte, e da agricultura na
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agricultura, para que o município avance. Ele ressaltou que é necessário capacitar os servidores e 
trabalhadores para atender à demanda da cidade. O vereador considerou gravíssima a reclamação 
ou denúncia feita, pois, quando é apresentada em tribuna, torna-se uma denúncia séria. Ele 
destacou que é preciso apurar melhor essa situação para que se possa levar ao conhecimento do 
secretário de saúde, do prefeito e, se necessário, do Ministério Público. O vereador enfatizou que é 
preciso fazer isso sem medo, sem demonstrar lado político, porque, como ele disse, os assuntos 
relacionados ao município precisam ser tratados, conhecidos e a população deve correr atrás para 
mudar e melhorar, sempre com o sentimento de humanizar cada dia mais, e não simplesmente 
colocar o lado partidário, porque isso atrapalha muito. Com base nisso, o vereador Eleonilson falou 
que gostaria de solicitar mais uma vez algo que já foi pedido por outros parlamentares, mas que 
ainda não foi atendido. Ele explicou que, quando diz "nós", é porque os vereadores requereram e 
fizeram requerimento. No entanto, a sociedade ainda não foi atendida. O vereador abordou a 
questão da saúde, especificamente a Casa de Apoio em São Luís, afirmando que, até hoje, estão 
brincando com essa grande necessidade. Ele acrescentou que isso não é um pedido que deva ir para 
um planejamento de futuro a longo prazo; pelo contrário, é uma solicitação de curto prazo, para ser 
resolvida "para ontem". Os pacientes que fazem tratamento fora da cidade estão sofrendo por não 
ter onde ficar em São Luís. Ele mencionou que só agora conseguiram arranjar uma van, mas é uma 
van velha, quebrando nas estradas, o que considerou uma falta de respeito para com esses 
pacientes. Além disso, há a falta da casa, que já foi solicitada por todos os vereadores, tanto da base 
quanto da oposição, mas que ainda não foi atendida. O vereador Eleonilson questionou os nobres 
vereadores da base: "o que está acontecendo? Alguém sabe o motivo? Alguém sabe o que vem 
acontecendo que eles não estão se importando com essa grande urgência e necessidade?" O 
vereador também quis abordar a questão alimentar nas escolas, a merenda escolar. Ele fez um 
pedido à Secretaria de Agricultura, que é a responsável pela compra local, pelos 30% (trinta por 
cento) da merenda que incluem frutas e legumes. O vereador observou que, principalmente na 
escola onde ele está, a banana que é fornecida é maturada com carbureto, o que faz com que ela 
apenas amarele a casca, ficando dura, ressecada e sem sabor. O vereador ressaltou que está 
tratando de alimento, e é um alimento saudável. Ele questionou como se trata de um alimento 
saudável e se leva uma banana amadurecida com o pior veneno que existe, por exemplo, a força 
para poder, no dia, estar ao menos amarela para ser recebida. O vereador solicitou à Secretaria de 
Agricultura que tenha essa atenção e olhar, e que converse com os produtores rurais. O vereador 
continuou dizendo que era preciso que a merenda, como abóbora e macaxeira, não viesse 
estragada. Ele explicou que a macaxeira tem um tempo certo para cozinhar bem, e em outro tempo 
não cozinha, e que, nesse caso, não se podia fazer suco. Ele pediu que houvesse atenção, que se 
fizesse uma reunião e se capacitasse esses trabalhadores rurais para que eles passassem a entender 
o que é uma alimentação saudável, por isso vem da agricultura familiar, porque se não fosse para
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vir, compraria na feira, o que vem de fora, por exemplo. Mas a ideia não era essa, era melhorar a 
qualidade do alimento para os alunos. Falou que muito foi citado sobre merenda de qualidade, e 
merenda de qualidade era observar. Ressaltou que a nutricionista do município que atendia as 
escolas precisava visitar as escolas ter uma conversa com os alunos, pois os alunos estavam 
estragando a merenda. O vereador mencionou que às vezes isso acontecia por falta de 
conhecimento. Por exemplo, expôs que faziam bananada com aveia, e o aluno não tinha muito 
costume de comer isso em casa, às vezes, ignorava e não comia, estragava. O vereador disse que 
ignoravam quando era só aveia com leite, e havia outros alimentos. O vereador perguntou ao 
alunado da escola o que eles mais gostavam: arroz com frango. O vereador reconheceu que era 
muito carboidrato, o que não significava que deveria ter só arroz e frango, pelo contrário, mas era 
preciso ver onde eles estavam gostando, o que deveria ser feito: um treinamento, uma capacitação, 
uma visita do nutricionista nas escolas, nas salas, para incentivar o aluno a aceitar outro tipo de 
merenda, pelo valor nutricional que tinha. Disse que era preciso fazer isso, mas ainda não estava 
acontecendo, de jeito nenhum. O vereador apontou um desperdício e outra reclamação: uma escola 
de quase trezentos alunos recebia oito frangos, questionando: "pelo amor de Deus, o que é que 
está acontecendo? Oito frangos para praticamente trezentos alunos, não dál". Disse ainda, que 
ficavam enganando o aluno a semana toda, faziam uma "sopinha" de macarrão e faziam um mingau 
que eles não gostam. Disse que tinha o arroz, porque era pouco frango, e só o arroz não dava para 
se fazer para eles comerem. O vereador afirmou que, como vereadores, eles precisavam fazer uma 
visita nas escolas, conhecer a qualidade dessa merenda, que tipo de merenda estava chegando, a 
quantidade. Disse que na escola Luiz Rocha, às vezes, faltava uma semana, faltava dois dias, três 
dias, e não dava para entender ainda o motivo porque começaram agora a comprar. O vereador 
mencionou que havia uma licitação de altos valores, eram milhões, não cem reais, eram milhões, e 
ninguém estava sabendo o que estava acontecendo. O vereador quis solicitar em tribuna, um 
requerimento que era muito importante para eles, sobre uma máquina de raio-x no município. Disse 
que o prefeito Júnior até tentou, que ele conseguiu uma, mas essa máquina deu problema por conta 
de energia, queimou muitas placas, gastaram muito dinheiro e resultou não servindo à sociedade. 
O vereador disse que a máquina estava no hospital, mas o prefeito atual podia buscar uma ajuda, 
através do governador, através de um deputado estadual ou federal, e botar para funcionar, ou 
então colocar no seu orçamento, colocar na sua programação, para ver se, dali para o ano que vem, 
tivessem uma máquina de raio-x no município, que era muito importante. O vereador afirmou para 
a vereadora Toinha e demais vereadores que era vergonhoso uma pessoa, por exemplo, quebrar 
um dedo e ter que ir a Bacabal para ser atendido. O vereador afirmou acreditar que Bacabal, como 
regional, é para os casos mais graves que não se resolvem dentro do município. Ele disse achar 
esquisito, estranho e vergonhoso uma mulher ter que ir dar à luz normalmente em Bacabal, sendo 
que no município tem profissional, tem salas, tem enfermeiros. O vereador questionou o que estaria
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acontecendo, então, e ressaltou que era preciso ter atenção a isso, mencionando a casa de apoio, 
a máquina de raio-x e a saúde. Em relação à educação, o vereador pediu que o gestor, embora não 
pudesse comprar esses ônibus, pois eles eram caros, entendesse a situação. Ele expôs, dirigindo-se 
à vereadora Marilene, que os ônibus do Programa a Caminho da Escola, que eram do governo 
federal, estavam bastante sucateados, com vidros quebrados, carteiras todas quebradas, rasgadas 
e sujas, e faltando vidros nas laterais, precisando de reparos. O vereador esclareceu que não estava 
solicitando ônibus novos, pois sabia que o gestor não poderia resolver isso de imediato, mas que 
ele poderia se preocuparem ver o que o governo federal estava oferecendo para fazer essa parceria. 
O vereador falou que estava solicitando o básico: uma higienização nos ônibus, que lavassem os 
ônibus, as cadeiras, e repusessem os vidros, pois um vidro era como uma janela da casa. Ele 
destacou a importância de colocar esses vidros para evitar a poeira e para evitar que um galho de 
árvore batesse no olho de um aluno, pois tudo isso poderia acontecer e esse aluno ser acidentado. 
O vereador falou que gostaria de solicitar o consenso do secretário de transportes, na pessoa dele, 
que deveria levar o problema até o gestor, porque o carro-chefe é o gestor, que levasse e que 
pudessem fazer essa vistoria nesses ônibus do programa A Caminho da Escola. Ele observou que os 
ônibus que atendiam apenas no asfalto estavam bons, pelo menos de fora, como ele via, todos 
limpinhos, higienizados, e que pareciam bons. No entanto, os que iam para a Zona Rural, afirmou 
que envergonhavam. Expôs que os alunos tomavam banho, gastavam seu perfume, e chegavam em 
casa com a farda toda suja, de terra e de poeira, o que era difícil e complicado. O vereador Eleonilson 
afirmou que deixaria essa solicitação ao senhor gestor, para que ele pudesse contribuir ainda mais 
com o município, até porque o lema da campanha se tratava da esperança, e a esperança é o que 
se tem como a fé em conseguir algo novo, melhor, e era preciso que se avançasse. O vereador 
declarou que não ficaria os quatro anos apenas apontando os erros da gestão passada, porque 
afirmou que era idiotice da parte deles. Afirmou que precisavam atentar para o presente com o 
pensamento voltado em melhorias para o amanhã. Disse que tinha que planejar hoje e contar que 
amanhã pudesse realizar e assim poder contar com uma cidade melhor, com uma cidade mais bem 
capacitada para atender os seus munícipes, para resolver os seus problemas. O vereador solicitou 
em tribuna, supondo que fosse um requerimento verbal, os reparos das estradas no município, e 
que se ainda não fosse possível fazer a construção, que pelo menos os paliativos viessem a facilitar 
a trafegabilidade das pessoas, das famílias, dos munícipes, em poder ir e vir, por ser um direito que 
eles têm. Mencionou uma moradora do povoado Azedo, que estava solicitando a estrada do Azedo 
ao São João do Jansen, e que a estrada que passa do Lago do Boi à Boa União, pelo Santo Antônio 
dos Alves estava muito ruim, e que era preciso que se fizesse realmente um bom trabalho sobre 
isso. O vereador afirmou que reparar e fazer um paliativo na estrada do Centro dos Cruzes até o 
Mutambal era muito necessário, porque a precariedade das chuvas havia arrasado aquela estrada, 
e os moradores estavam clamando por essa melhoria, por esse serviço. O vereador deixou essas
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solicitações aos colegas e expressou sua esperança que esses quatro anos não sejam parecidos com 
os quatro ou oito que já se passaram, ou mais, nos quais se passava o tempo inteiro apenas 
cobrando as mesmas coisas a cada dia. Ele disse que na próxima sessão perguntaria ao presidente 
o que a Casa tinha de informação das sessões já solicitadas, afirmando que era a Casa quem tinha 
que fazer isso. O vereador concluiu dizendo que não havia a liderança do governo. Disse que não é 
que ele ou os outros considerassem todos os vereadores como líderes, mas sim que não queriam 
escolher um, porque sabiam que esse líder recebería muitas demandas, pois levaria e teria que 
trazer as respostas, o que geraria complicações. No entanto, falou que uma vez que não se tinha 
esse líder, era a mesa diretora que deveria fazer esse papel, encaminhando as solicitações em 
requerimento, em ofício, e solicitando as respostas. O vereador disse que, como vários 
requerimentos foram encaminhados, era preciso solicitar agora alguma resposta para ver o que já 
havia no planejamento deles. Ele parabenizou o presidente por ter recebido a máquina em sua 
região, junto com a vereadora Neide, para servir àquela comunidade. O vereador lamentou que o 
vereador Rafael Dantas não fosse receber a máquina, nem ele, para arrumar a estrada do Azedo. 
Mas, o Vereador pediu que o secretário encaminhasse e fizesse, porque era o trabalho dele. O 
vereador afirmou que nem queria essa responsabilidade. O Vereador Greison pediu uso da palavra 
e falou sobre o pedido ao gestor. Ele disse que, se alguém quisesse subscrever, que ficasse à 
vontade, e que ele poderia fazer o pedido sobre a demanda dos requerimentos, a resposta, e se 
alguém quisesse subscrever também, ele poderia fazer em nome de todos para enviar. O Vereador 
Eleonilson retomou a fala e afirmou que esse processo era muito importante, apesar de ser simples, 
mas que era interessante porque era um trabalho feito com democracia, com respeito, pela Casa e 
com os nobres edis. O vereador terminou sua fala agradecendo e se colocando à disposição do 
senhor presidente, pedindo que Deus abençoe a todos hoje e sempre. A Vereadora Anne Karolline 
iniciou seu discurso com um bom dia. Expressou gratidão a Deus por mais uma oportunidade de 
estar na Casa Legislativa e estendeu um bom dia a todos que acompanhavam no plenário e pelas 
mídias sociais, à mesa diretora e a todos os presentes. A Vereadora agradeceu ao prefeito por todo 
o trabalho que ele vem realizando, mas também ressaltou a necessidade de fazer cobranças. Ela 
explicou que se colocava no papel de cobrar devido a um grupo de pessoas do povoado Alto dos 
Pimentas que a procurou em relação à estrada. Disse que essa estrada é considerada muito 
importante, pois os moradores são feirantes e se deslocam todo final de semana para Bacabal com 
seus produtos, como farinha, bolo e tapioca. A vereadora destacou que a estrada estava em 
péssimas condições, com muitos buracos e erosões, e que os moradores estavam cobrando 
intensamente por melhorias. Ela informou que já havia feito o requerimento para a estrada, que 
inclusive previa bloquetes. Mesmo sem certeza da possibilidade de uma obra completa no 
momento, ela pediu pelo menos um paliativo para que os feirantes pudessem trafegar com suas 
mercadorias. Em seguida, a vereadora mencionou o povoado Matinha, solicitando ao prefeito que

Avenida João Pessoa, n° 33, Centro - São Luís Gonzaga do Maranhão - MA.
Página 10 de 22



POütR LEGISLATIVO MUNICIPAL
CNPJ: N° 23.697.857/0001-08

São Luís Gonzaga do Maranhão • MA

ESTADO DO MARANHÃO
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL

Palácio Legislativo “Serapião Ramos”
Avenida João Pessoa, n.° 33, Centro

CNPJ n.° 23.697.857/0001-08

Marilene de Sousa Jerônimo
1o Secr

desse atenção à estrada do local, que também se encontrava em condições precárias, com tráfego 
péssimo e muitos buracos. Ela reconheceu que o prefeito tinha seu cronograma, mas pediu que ele 
olhasse com carinho para a situação. Além disso, a vereadora abordou a questão da iluminação 
pública no povoado Matinha, relatando que os moradores cobravam muito, pois estavam 
praticamente às escuras. Ela reiterou o pedido para que o prefeito olhasse para o povoado Matinha, 
tanto em relação à estrada quanto à iluminação pública. A vereadora Anne Karolline finalizou seu 
discurso agradecendo a todos os presentes na Casa, desejando um ótimo final de semana e que 
Deus abençoasse grandemente. Ela afirmou estar ao lado da população e que sua presença na Casa 
Legislativa era para servir aos cidadãos de São Luís Gonzaga, tanto para cobrar quanto para buscar 
melhorias. Ela enfatizou que cada requerimento feito pelos vereadores não era para benefício 
pessoal, mas sim para a população de São Luís Gonzaga. Mencionou especifica mente que os 
requerimentos feitos por ela não eram para ela mesma, mas para a população, e disse que da 
mesma forma, os requerimentos dos demais nobres vereadores eram para a população, visando a 
melhoria da vida dos munícipes e do município em geral. A vereadora reconheceu que o prefeito 
estava fazendo um bom trabalho, mas pediu que ele olhasse com carinho para as regiões do Alto 
do Pimenta e do povoado Matinha, cujas estradas se encontravam em situação ruim, especialmente 
para osfeirantesque necessitam se locomover todo final de semana. Ela encerrou seu discurso com 
um agradecimento, desejando um bom final de semana a todos, que Deus abençoasse a população. 
O Vereador Eleonilson solicitou o uso da palavra ao presidente, mencionando que a Vereadora 
Karol havia utilizado três minutos e alguns segundos. Ele aproveitou o momento para pedir dois 
minutos de seu tempo para lembrar os dois que fizeram aniversário nos dias dezoito e dezenove 
deste mês, e que não houve uma forma de inserção para a homenagem. O vereador parabenizou 
todos os aniversariantes do mês de maio, com especial apreço ao Presidente e à vereadora 
Marilene. Ele desejou bênçãos, saúde, vida longa e que Deus continuasse abençoando a cada um, 
com muita luz no caminho. O Presidente Greison agradeceu. O vereador Eliseu Araújo iniciou seu 
discurso cumprimentando os amigos de São Luís Gonzaga, senhores e senhoras, todos os 
vereadores da casa e o público presente na galeria. Ele começou sua fala abordando a Secretaria de 
Cultura e o PNAE (Programa Nacional de Alimentação Escolar), que é um programa do governo 
federal que destina trinta por cento dos recursos da educação para a compra de produtos da 
agricultura familiar. Em relação à qualidade dos produtos, o vereador concordou que, infelizmente, 
a maioria dos produtores de São Luís Gonzaga não possui capacitação para produzir frutas e 
legumes de qualidade, e muitos produtos chegam para venda em mau estado. Enfatizou que é 
crucial trabalhar essa questão, pois se trata da alimentação da população e da educação, e a 
qualidade dos alimentos é fundamental. O vereador sugeriu que, antes de vender, os produtores 
precisam se capacitar, e acredita que o pessoal que fornece a merenda escolar via PNAE deveria 
receber, no mínimo, capacitação sobre como produzir e preservar os produtos antes de oferecê-los
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ao município. Considerou que uma conversa entre a Secretaria e os produtores de alimentos do 
município é algo que deve serfeito imediatamente, pois se trata de algo que abastecerá a população 
e as crianças do município. Em seguida, o vereador expressou seu apoio ao vereador Eraldo em 
relação à estrada do Santo Américo. Ele descreveu essa estrada como um trecho próximo à cidade 
de São Luís Gonzaga, no bairro Invasão, que vai até o povoado Olho D'Água do Ivo. Defendeu que, 
como vereadores, eles devem prestigiar o requerimento de seu companheiro Eraldo, pois os 
moradores desses povoados - Buriti, Olho D'Água do Ivo e Santa Américo - merecem uma estrada 
onde possam trafegar no inverno e no verão. A situação atual, segundo ele, é difícil, com igarapés 
no meio da estrada e muitos buracos, ejá perdura por muito tempo sem que nenhum gestor tenha 
tido a consciência de resolver o problema. Acredita que o atual gestor, Dr. Emanoel Filho, precisa 
ter um compromisso com as pessoas daquela região, e que os vereadores devem lutar e convencer 
o gestor a realizar esse trabalho de instalação de bueiros e construção da estrada até o Olho D'Água 
do Ivo. Outra questão que o estava deixando irritado diariamente era a iluminação pública do 
município. Ele observou que, ao percorrer os povoados e a própria cidade, a escuridão é grande. O 
vereador questionou o paradeiro do pessoal responsável pela iluminação, se estavam em Bacabal, 
São Luís Gonzaga ou no interior. Relatou que as pessoas o procuravam para reclamar, perguntando 
onde estava o pessoal da iluminação pública, e ele, sarcasticamente, respondia que estavam "no 
além", pois não sabia onde encontrá-los. O Vereador exigiu que os responsáveis pela iluminação 
pública estabeleçam um escritório em São Luís Gonzaga onde os cidadãos possam procurar e fazer 
suas reclamações. Argumentou que, se houve uma licitação e essa empresa ganhou, eles devem 
realizar seu trabalho e prestar um serviço de qualidade ao povo de São Luís Gonzaga. O vereador 
ressaltou que a população paga a taxa de iluminação pública todo mês, independentemente de usar 
ou não. Ele considerou injusto pagar por algo que não se tem e cobrou do gestor que converse com 
a empresa de iluminação pública para que estabeleçam um escritório local e recebam as pessoas 
de São Luís Gonzaga. Reiterou que é inaceitável pagar por algo que não é fornecido e que, como 
vereadores, eles devem cobrar do gestor e dos responsáveis para que esses problemas não ocorram 
mais. Ainda sobre a saúde, o vereador abordou a questão do Hospital de São Luís Gonzaga e a falta 
de um Raio-X. Ele considerou o hospital muito antigo e merecedor de um atendimento de qualidade. 
Sobre as denúncias feitas pelo vereador Rafael Dantas na Câmara, a respeito do atendimento a uma 
criança e da presença de colchões no chão, o vereador afirmou que, se esses fatos realmente 
aconteceram, é preciso apurar e investigar. Ele destacou a importância de conversar com o 
Secretário de Saúde, Dr. Luan, e com a Diretora do Hospital, Dra. Cleide, para que essas situações 
não se repitam. Enfatizou que, como vereadores defensores da população de São Luís Gonzaga, eles 
devem buscar o melhor para o povo, e que, independentemente de serem governo ou oposição, 
devem se unir para resolver essa questão, pois o que está em jogo é a saúde dos gonzaguenses. Ele 
convidou Rafael para uma conversa, ressaltando que não basta apenas criticar; é preciso rever a
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questão para encontrar uma solução para a população de São Luís Gonzaga, e ofereceu seu apoio 
nessa causa. Outro ponto levantado pelo vereador foi a necessidade de uma casa de apoio em São 
Luís. Ele reconheceu a dificuldade de um cidadão de São Luís Gonzaga, sem condição financeira, se 
deslocar para São Luís do Maranhão sem ter onde ficar. Comparou a situação a um desafio até 
mesmo para quem tem mais recursos, imaginando o quão difícil é para quem não tem nada. Ele 
descreveu a situação como dolorosa: a pessoa já sai doente de São Luís Gonzaga, chega em São Luís, 
vai para o Hospital Aldenora Bello e, ao sair, fica desamparada na rua, perdendo o transporte do 
dia. Ele pediu ao gestor, responsável pelos recursos do município, que analise essa questão social e 
humanitária, pois é triste ver uma pessoa em São Luís sem ter para onde ir após sair do hospital. Ele 
argumentou que uma casa de apoio não custaria muito ao município, talvez um aluguel de dois mil 
ou três mil reais, o que, para o município, seria "nada". Falou que os vereadores da Casa, tanto 
oposição quanto governo, devem se unir e tentar convencer o gestor da necessidade de uma casa 
de apoio em São Luís, pois não é justo que uma pessoa vá fazer tratamento de câncer em São Luís 
e não tenha onde ficar. Ele fez um apelo ao prefeito para que olhe esse lado como humanitário e 
resolva essa questão, que é muito triste e dolorosa para o povo de São Luís Gonzaga. O vereador 
abordou uma outra questão que considerou relevante: o transporte escolar. Ele destacou a falta de 
transporte para regiões do outro lado do rio, como Vale Quem Tem e Massaranduba. A população 
desses povoados — Massaranduba, Vale Quem Tem, Roncador, Olho D'Água, Capim Duro e Santa 
Maria — estava sofrendo com a ausência do serviço. Alunos já o haviam procurado, pedindo que 
ele levasse a questão do transporte escolar à Câmara Municipal. O vereador solicitou ao Secretário 
de Transporte, seu companheiro Junior, que estendesse o transporte pelo menos até o Vale Quem 
Tem ou até São João do Antão. Ele argumentou que as crianças não deveríam perder aulas por falta 
de transporte e que o deslocamento de moto gerava custos com gasolina para os pais. Para ele, o 
município deve servir ao povo, e o Secretário de Transporte, com a aprovação do prefeito, deveria 
garantir que o transporte chegasse até o povoado São João do Antão, facilitando a locomoção dos 
estudantes. Ele descreveu a situação dos pais que precisam passar a tarde na praça, esperando os 
filhos saírem da escola, enquanto suas roças ficam abandonadas. Ele reiterou o pedido para que o 
transporte escolar seja levado até São João do Antão, pois isso facilitaria o acesso à educação e a 
formação de futuros profissionais, dependendo do investimento na educação municipal. Outro 
pedido do vereador foi em relação à estrada que vai do Olho D'Água dos Grilos até o povoado Monte 
Videl. Ele explicou que Monte Videl é um povoado na divisa de São Luís Gonzaga com povoados de 
Lima Campos, mas que possui muitos moradores de São Luís Gonzaga e pertence ao município. 
Alguns amigos já o haviam procurado, pedindo que ele falasse sobre o povoado, pois se sentiam 
esquecidos. O Vereador prometeu abordar o tema na sessão e pediu ao gestor e ao secretário que 
não se esqueçam da região de Monte Videl e Santa Ângela, pois a população lá também necessita 
do apoio do gestor municipal. Fez um pedido como vereador da Casa, em nome de todos, para que
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atendam à solicitação da população de Monte Videl, deslocando uma patrol para realizar o trabalho 
de pavimentação daquela região. Ele reforçou que Monte Videl também é um povoado que precisa 
do apoio do gestor, já que pertence à região de São Luís Gonzaga, assim como Morros e Olho D'Água 
dos Grilos. Para ele, não se pode deixar de atender ao povo. O vereador relatou que havia sido 
convidado pelo Governador do Estado para uma reunião em São Luís. Ele visitou a Agência do Estado 
de Apoio à Agricultura Familiar (AGEP) e conversou com a diretora, Dra. "França do Macaquinho". 
A diretora informou que havia muitos recursos e apoio para São Luís Gonzaga na área da agricultura 
familiar, incluindo sementes, adubos, equipamentos e assistência técnica para o município. Como 
vereador, ele sentiu-se no dever de cobrar por esses recursos. Ele também esteve na Secretaria de 
Cultura do Estado, onde lhe prometeram auxiliar o município com apoio estadual, falou que a AGEP, 
como órgão estadual vinculado à SAF (Secretaria de Agricultura Familiar), demonstrou total apoio à 
população de São Luís Gonzaga do Maranhão. O vereador explicou à diretora que São Luís Gonzaga 
é uma cidade de assentamento, onde as pessoas precisam muito do governo do Estado, e que era 
necessário um crédito rural para pessoas de baixa renda, o chamado Fomento Rural. A diretora 
confirmou a existência desse recurso para São Luís Gonzaga, mas ressaltou a necessidade de 
parcerias. O Vereador destacou que havia solicitado o apoio da diretora e que ela havia se mostrado 
totalmente favorável à iniciativa. Outro local visitado pelo vereador foi o IEMA (Instituto Estadual 
de Educação, Ciência e Tecnologia do Maranhão), onde se encontrou com a diretora, sua amiga 
Cricielle, que o convidou para seu aniversário em São Luís. Cricielle falou sobre os cursos técnicos 
do Estado e sua intenção de enviar, no máximo em dois meses, um curso técnico para São Luís 
Gonzaga. O vereador enfatizou a importância de escolher os melhores cursos para o município, pois 
é fundamental capacitar as pessoas, não apenas cobrar. Mencionou que o governo do Estado 
orientou Cricielle a atendê-lo nessa questão dos cursos para capacitar os cidadãos de São Luís 
Gonzaga interessados. Ele cobrou da diretora do IEMA, Cricielle Muniz, que, no máximo, em breve, 
haveria uma turma de capacitação exclusiva para mulheres em São Luís Gonzaga, pois é uma 
questão mais voltada à área feminina. Ele agradeceu a ela pelo apoio e pelo reconhecimento como 
vereador, e pelo respeito ao povo de São Luís Gonzaga. O vereador finalizou reafirmando o 
compromisso de trabalhar em conjunto para o bem do povo de São Luís Gonzaga, tanto no Estado 
quanto no município, e deixou seu muito obrigado. O Vereador/Presidente Greison Ribeiro iniciou 
seu discurso cumprimentando a todos e agradecendo a Deus. Ele mencionou que, como o vereador 
Eleonilson havia comentado, ele completou mais um ano de vida no dia dezessete de maio. O 
vereador aproveitou o momento para agradecer de forma geral a toda a população de São Luís 
Gonzaga e a todos os amigos que dedicaram um pouco do seu tempo para lhe enviar mensagens de 
parabéns e felicitações naquele dia tão especial. Relembrou que no ano passado, por incrível que 
pareça, ele nem sabia que estava completando ano, estava em Santa Inês levando pessoas para 
doar sangue e, quando entrou em área, o celular começou a tocar, e o Instagram já mostrava
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pessoas o parabenizando e postando sobre seu aniversário, foi então que ele percebeu a realidade 
de que estava fazendo aniversário naquele dia, e foi algo que o pegou de surpresa, mas que o fez 
sentir-se muito grato. Este ano, ele também recebeu muitas mensagens e expressou seu carinho a 
todos. No grande expediente, o Vereador Greison agradeceu ao prefeito por ter disponibilizado o 
maquinário para o outro lado do rio, como os vereadores já haviam mencionado, pois as estradas 
dessa região estavam muito esquecidas. Enfatizou que este era o primeiro passo e esperava que o 
gestor, que já havia ido olhar de perto a situação das estradas, continuasse com o trabalho. O 
Vereador contou que, quando chegou ao serviço esta semana, o prefeito já estava lá, o que o deixou 
muito agradecido pela presença. Ressaltou que, segundo a população, há oito anos não se via um 
prefeito ir pessoalmente verificar as condições das estradas, e o prefeito estava lá, acompanhando 
de perto a recuperação, e o vereador queria informar à população do outro lado do rio que o 
maquinário estava disponível. Lamentou as dificuldades com os maquinários recebidos, como uma 
patrol em São Luís com o motor batido e as carregadeiras que foram encontradas em situação 
precária, mas que estavam sendo recuperadas aos poucos e seriam disponibilizadas para toda a 
população de modo geral. O vereador quis alertar as pessoas do outro lado do rio que a máquina 
ainda não havia chegado, pois o trabalho era muito árduo, com estradas em péssimas condições 
nas regiões de São Bento, Mangueira, Centro dos Jardins e Centro dos Marcelino, que saem na 
Chapadinha. Essas estradas estavam praticamente sendo reabertas após mais de oito anos, com a 
população dizendo: "Greison, faz muito tempo que a gente não vê uma máquina aqui". A chegada 
da máquina era satisfatória para ele como vereador, pois ele havia cobrado em várias outras 
ocasiões e não havia sido atendido, mas agora, no governo atual e em conjunto com o prefeito, as 
cobranças e reivindicações estavam sendo atendidas, o que era o mais importante. Ele também 
destacou que estava sendo feito um paliativo, e o prefeito já havia afirmado que faria uma 
recuperação mais adequada para que no próximo inverno não ocorressem tantos 
constrangimentos, como vinha acontecendo há vários anos, que essa era uma das prioridades do 
prefeito para as estradas do outro lado do rio. O vereador mencionou que as pessoas estavam 
cobrando vários bueiros nas Massarandubas e quis informar a todos que a máquina iria para lá para 
fazer o paliativo e cobrir esses bueiros que ficaram inacabados da gestão anterior. Reafirmou o 
empenho em parceria com o prefeito para buscar o melhor para o povo de São Luís Gonzaga. O 
vereador agradeceu à equipe dos poços, que estava fazendo um grande trabalho. Ele notou que 
havia muitos poços e muitas bombas queimando ou apresentando defeito, mas a equipe estava 
sempre pronta para atenderá população. Citou o Centro dos Jordinos, Massaranduba dos Gregório 
e Massaranduba dos Anas como exemplos de locais onde a equipe foi rapidamente e atendeu à 
demanda, mostrando-se muito grato a essas pessoas. Ele concordou com a vereadora Neide que, 
quando se está em uma determinada área, seja como vereadores, funcionários da casa, de um 
hospital ou de qualquer outro lugar, tratar as pessoas bem sempre resulta em algo bom a ser dito
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sobre o trabalho. Isso era importante para uma gestão: não apenas o gestor, mas toda a sua equipe, 
tratar a população da melhor forma possível, buscando agregar e ajustar tudo da melhor maneira. 
Ele expressou sua gratidão ao amigo Paulo, que estava trabalhando na patrol, descrevendo-o como 
uma pessoa excelente e muito gente boa, que estava fazendo um grande trabalho. Ele não tinha 
hora para trabalhar, e o vereador e sua equipe estavam dando todo o suporte todos os dias, com 
um rapaz acompanhando quando ele precisava fazer uma viagem, e o restante da semana dando 
todo o suporte para trazer melhorias para o povo. O vereador abordou a questão da saúde em São 
Luís Gonzaga. Disse que tem frequentado a câmara municipal todos os anos buscando melhorias, e 
ressalta que a gestão pública deve dar continuidade e sempre visar o melhor para a população. O 
vereador afirmou que, ao ver irregularidades no município, não pode permanecer calado, que 
sempre declara que, se for para parabenizar, ele o fará; se for para ajudar, pode-se contar com ele 
a qualquer hora do dia ou da noite. No entanto, quando ele percebe algo irregular, ele virá cobrar. 
Citou o caso do vereador Eleonilson e do vereador Rafael Dantas, que falaram sobre os colchões do 
hospital. O vereador Greison foi além, afirmando que o hospital deveria ser interditado o mais 
rápido possível, e que um local adequado deveria ser encontrado para o seu funcionamento. 
Argumentou que, começando pela entrada, a estrutura do hospital não é adequada para os 
pacientes, que seria necessária uma reforma ampla para modificar o hospital ou um outro local para 
atender às pessoas da cidade. O vereador defendeu que o Ministério Público deveria agir o mais 
rápido possível, responsabilizando quem "jogou os milhões" dentro daquele lugar. Ele salientou que 
o Ministério Público precisa fiscalizar e punir quem desperdiçou dinheiro naquele hospital, 
mencionando a perda de tijolos, mão de obra, cimento, areia e ferro que poderíam ter iniciado uma 
reforma para melhor atender a população. Ele enfatizou que não adianta reclamar da cama ruim se 
não há um local adequado para ela, nem pedir um ar-condicionado se não há uma sala apropriada 
para recebê-lo. Para o vereador, é urgente que o Ministério Público resolva o problema do hospital, 
pois o povo de São Luís Gonzaga não pode mais ser tratado em condições tão precárias. Uma decisão 
precisa ser tomada rapidamente: alugar um hospital novo, buscar ajuda do governo federal para 
um novo hospital, ou reformar o existente, se necessário. Atender a população daquela forma não 
é aceitável. O vereador questionou como é possível comprar um equipamento de raio-x de cem mil 
ou cento e cinquenta mil reais, ou outros equipamentos de grande porte, para colocar em um 
hospital naquele estado. Insistiu que é preciso viabilizar um hospital para a cidade o mais rápido 
possível, em conjunto com o governo, o município, os vereadores e o Ministério Público, porque 
essa situação não pode continuar. Ainda sobre a saúde, o vereador se referiu ao relato do vereador 
Rafael Dantas sobre uma agulha que feriu uma criança. Ele comparou isso ao medo que idosos 
sentem de agulhas ao tomar vacinas, imaginando o impacto em uma criança ser vacinada com uma 
agulha inadequada. Ele considerou isso inadmissível e afirmou que não aceitaria, assim como não 
aceitava antigamente, quando não havia agulha, seringa ou medicamento. Ele garantiu que jamais
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aceitaria tal situação na gestão atual, e reiterou que estava ali para buscar o melhor para o povo. O 
vereador relembrou uma ocasião em que viu um único copo de vidro para servir toda a população 
que utilizava o bebedouro do hospital, o que ele considerou inaceitável. Ele reforçou que, assim 
como não aceitava quando não estava ao lado do governo, jamais aceitaria erros agora, pelo 
contrário, ele estava ali para defender em primeiro lugar o interesse do povo e honrar seu salário, 
que ele considera excessivo pelo pouco que os vereadores fazem em servir à população de São Luís 
Gonzaga. Destacou que a fiscalização é fundamental, e que o secretário, bem como a diretora do 
hospital e a equipe, precisam realizar essa fiscalização o mais rápido possível. Argumentou que o 
básico não pode faltar de forma alguma para a população: seringa, agulha, medicamento, 
especialmente porque há recursos para isso. Ele mencionou que, antigamente, as vacinas para a 
zona rural eram transportadas em caixas térmicas sem controle de temperatura, sem tampa, de 
forma inadequada, e aplicadas nas pessoas. Afirmou que se visse isso acontecer na gestão atual, 
jamais ficaria calado, e que cobraria e reivindicaria por melhorias, como caixas novas e medidores 
novos. Sobre as camas, ele lembrou que na gestão passada, havia vereadores que diziam que a 
saúde estava na melhor condição já vista na cidade, mas que, infelizmente, em cinco meses da 
gestão atual, as mil maravilhas acabaram. Ele afirmou que a desumanidade não era algo que estava 
acontecendo nesta gestão, mas sim uma herança deixada para o gestor, falou que espera, no 
entanto, que o prefeito, juntamente com o secretário, possa providenciar colchões novos e lençóis 
novos para atender aos pacientes. Ele sugeriu que, ao sair um paciente, mesmo que ele tenha 
recebido uma injeção, outro paciente que o suceda tenha um lençol de cama novo para ser trocado. 
Ele defendeu que houvesse uma pessoa responsável por cuidar dos cobertores para lavá-los e 
garantir que não faltassem, e que houvesse alguém para aquecer os cobertores e eliminar qualquer 
bactéria, para que o serviço fosse prestado da melhor forma para o povo de São Luís Gonzaga. Este 
era o seu ponto de vista. O vereador abordou a questão dos ônibus escolares e da educação, 
ressaltando que, embora tenham sido adquiridos veículos novos do governo na gestão passada, 
estes não receberam manutenção adequada por oito anos. Descreveu que, exceto quando uma 
roda se soltava na estrada e precisava ser consertada no galpão, os ônibus estavam sem lona de 
freio e com as janelas quebradas. O vereador sugeriu que o prefeito deveria buscar ajuda do 
governo e encontrar meios de vender esses ônibus, assim como o ex-gestor vendeu algumas 
ambulâncias no início de seu governo. Disse que o objetivo seria usar o dinheiro arrecadado para 
adquirir ônibus novos que pudessem oferecer o conforto adequado aos alunos. O Vereador também 
defendeu a necessidade de uma reforma rápida nas escolas, mencionando que um levantamento já 
havia sido feito para identificar todas as unidades que precisavam de reparos, pois algumas estavam 
completamente abandonadas. O vereador informou que o processo de licitação já estava em 
andamento para que, em breve, a empresa vencedora pudesse reformar essas escolas. Falou que 
aos vereadores, restava a tarefa de fiscalizar se a reforma seria de qualidade, verificando se o

Avenida João Pessoa, n° 33, Centro - São Luís Gonzaga do Maranhão - MA.
Página 17 de 22



ESTADO DO MARANHÃO
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL

Palácio Legislativo “Serapião Ramos"
Avenida João Pessoa, n.° 33, Centro

CNPJ n.° 23.697.857/0001-08

PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
CNPJ: N° 23.697.857/0001-08

São Luís Gonzaga do Maranhão ■ MA 
Marilene de Sousa Jerônimo 

1o Secretári
iano

cimento não estava sendo misturado de forma inadequada (como cinco carrinhos de mão de areia 
para meio saco de cimento) e se os ferros não eram feitos em fundos de quintal, para evitar que a 
reforma desabasse sobre os alunos em um ano. O vereador enfatizou que os recursos do município 
devem ser aplicados com qualidade, independentemente dos valores envolvidos nas licitações. 
Destacou a importância de fiscalizar de perto, garantindo que as reformas resultem em salas 
amplas, forros adequados que possam receber ar-condicionado de qualidade, e que os alunos sejam 
recebidos da melhor forma, assim como nos ônibus escolares. Para complementar o tópico, o 
vereador reiterou que os ônibus escolares estavam em péssima qualidade, sem janelas e sem 
portas. Ele sugeriu a necessidade de um segurança em cada ônibus escolar para auxiliar o motorista 
na fiscalização do que acontecia dentro do veículo durante o trajeto do interior para a cidade. Ele 
argumentou que o motorista precisa estar atento à direção e não consegue fiscalizar o que os alunos 
estão fazendo na parte traseira do ônibus, e que a presença de uma pessoa acompanhando evitaria 
fatalidades que já ocorreram no município. Também propôs a criação de um ponto específico para 
os alunos, para que não ficassem jogados na praça da Dona Toinha. Ele elogiou a Dona Toinha por 
dar apoio às crianças que ficavam ali, permitindo que usassem o banheiro em sua casa, enquanto 
esperavam o ônibus escolar debaixo do sol ou de uma árvore. O Vereador defendeu a necessidade 
de um local adequado para os alunos que vão para Vale Verde e Santo Antônio, onde o ônibus 
pudesse parar e pegá-los, evitando que ficassem "jogados para lá e para cá". O vereador também 
salientou a importância de pensar no futuro, melhorar a frota de ônibus e receber mais ambulâncias 
para atender aos pacientes. Ele reiterou a necessidade de reformar o hospital, afirmando que não 
adiantava comprar equipamentos milionários para um local sujeito a mofo, com risco de o forro ou 
as paredes desabarem, era preciso reformar e buscar equipamentos de qualidade para atender à 
população de São Luís Gonzaga. O vereador expressou que gostaria de falar mais, mas que deixaria 
para a próxima, finalizando ao reafirmar que sempre estaria à disposição da população de São Luís 
Gonzaga em primeiro lugar, agradecendo e pedindo a Deus que sempre os abençoasse. A Vereadora 
Marilene Jerônimo iniciou seu discurso cumprimentando a todos e agradecendo a Deus. Ela fez 
questão de lembrar que aquele dia era o aniversário do grupo de zumba, um coletivo de mulheres 
fundado há um ano, que hoje conta com mais de cento e vinte participantes. Ela explicou que o 
grupo é organizado, sem fins lucrativos e voluntário, e que se reúne na quadra às segundas, quartas 
e sextas-feiras. A vereadora parabenizou o grupo e, em especial, a fundadora, Auzirene, pela 
iniciativa de criar e manter essa união de mulheres. Ela informou que a primeira celebração de 
aniversário seria realizada no espaço Verde Amarelo a partir das dezessete horas, com a presença 
de mais de dez instrutores convidados de cidades vizinhas, que também trariam mulheres de outras 
localidades. A vereadora destacou a importância desse intercâmbio e do trabalho social realizado 
com essas mulheres, do qual ela é madrinha. Ela testemunhou muitos resultados positivos e relatos 
de mulheres que melhoraram a autoestima e as condições físicas, algumas até eliminando o uso de
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medicamentos para depressão. A vereadora expressou gratidão a Auzirene por ter fundado o grupo 
e acolhido todas essas mulheres, e manifestou a certeza de que muitos anos de trabalho virão. Ela 
convidou a população e as vereadoras a comparecerem ao espaço Verde Amarelo, ressaltando que 
o grupo é vibrante, promove festas e realiza um trabalho social muito interessante. A vereadora 
também lembrou que naquele dia ocorreríam as aberturas dos jogos escolares, um evento de 
grande importância para os alunos participantes. Ela explicou que, por meio desses jogos, os alunos 
classificados poderíam participar dos jogos escolares estaduais, ressaltando o valor desse incentivo 
esportivo na cidade, promovido pela gestão de Emanoel Filho. Ela afirmou que os jogos fazem parte 
do calendário escolar municipal e estadual, o que demonstra sua relevância. A vereadora desejou 
sucesso aos alunos que participariam da abertura, que estava sendo planejada como um grande 
evento. Ainda em sua fala, a vereadora enviou um alô especial à equipe da secretaria de cultura e 
aos professores contratados, incluindo os de música. Informou que as bandas já estariam se 
apresentando, mesmo com a falta de muitos instrumentos. A vereadora mencionou que ainda 
estavam em busca de instrumentos e não haviam conseguido resgatar todos, mas que, mesmo 
assim, a banda tocaria. Comunicou aos inscritos na escola de música que as atividades normais 
seriam retomadas em breve, aguardando a chegada de uma grande quantidade de instrumentos 
que foram para Teresina para conserto. A Vereadora expressou sua tristeza ao relatar que alguns 
instrumentos foram até condenados, e ela não sabia o que havia acontecido para que fossem todos 
danificados e sucateados. Alguns instrumentos estavam perdidos, sem paradeiro conhecido. Ela 
reforçou a importância desse trabalho de busca, afirmando que não era aceitável que em outra 
gestão esses instrumentos tivessem sido sucateados e descartados daquela forma. A vereadora fez 
um apelo aos alunos que levaram instrumentos para ensaiar em casa após o sete de setembro, 
pedindo que os devolvessem à secretaria de cultura. A vereadora informou sobre a apresentação 
de um projeto de lei relacionado à AGL (Academia Gonzaguense de Letras). O objetivo desse projeto 
é que a academia se torne uma instituição com mais facilidade para receber recursos e doações, 
além de ser isenta de imposto de renda. Ela explicou que, ao se tornar uma instituição de utilidade 
pública e sem fins lucrativos, a AGL terá mais condições de funcionar, o que é de suma importância 
para a literatura, a cultura e o serviço social. O projeto foi encaminhado para a CCJ (Comissão de 
Constituição e Justiça) para análise e para que a instituição se torne de fato de utilidade pública. A 
vereadora esclareceu que esse tipo de reconhecimento é concedido a entidades que prestam 
serviços nas áreas da saúde, educação, assistência e meio ambiente. Em relação aos ônibus 
escolares, a vereadora concordou que os veículos estão sucateados, mas ressaltou que isso é um 
reflexo das gestões anteriores. Ela acredita que o prefeito atual teve um grande trabalho para fazer 
com que esses ônibus, que foram recebidos sem as mínimas condições de rodar, pelo menos 
funcionassem. A vereadora mencionou que o prefeito encontrou o galpão em situação precária, 
com peças sendo trocadas de um carro para outro. Ela fez um apelo para que o prefeito olhe com
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carinho e atenção para a questão dos ônibus, destacando sua importância para o deslocamento dos 
alunos de suas casas para as escolas. A vereadora também falou sobre a necessidade de ter alguém 
para auxiliar o motorista nos ônibus. Como professora, ela sabe que manter a organização e a 
atenção de trinta a quarenta alunos em sala de aula já é um desafio, imagine dentro de um ônibus 
com vários alunos; sem ajuda, eles podem rasgar bancos, sucatear o veículo (mesmo que novo) e 
riscar as superfícies. Disse que essa opção de ter uma pessoa para ajudar o motorista é, segundo 
ela, de grande importância. O motorista não pode ficar olhando para trás para fiscalizar os alunos, 
especialmente porque os ônibus transportam meninos e meninas, e a atenção é crucial. 
Reconheceu que alguns alunos são bem comportados, mas outros são mais hiperativos e têm 
dificuldade em seguir regras, mesmo que haja avisos no ônibus proibindo certas ações. Sobre a 
merenda escolar, a vereadora lamentou se realmente estiver havendo falta. Mencionou que a 
gestão mostrou a merenda que está sendo fornecida e os trinta por cento que são destinados aos 
agricultores familiares, que são os produtores locais. Pediu que esses produtores realmente 
forneçam uma merenda de qualidade e que, se precisarem de treinamento, o solicitem à secretaria. 
A vereadora também pediu que a gestão olhe e converse com esses produtores rurais para que 
forneçam uma merenda de qualidade, sem agrotóxicos, para que as crianças tenham acesso a uma 
alimentação de qualidade. A vereadora agradeceu a todas as pessoas que dedicaram um tempo 
para felicitá-la pelo seu aniversário e também parabenizou o presidente pelo seu aniversário, já que 
muitas pessoas fazem aniversário em maio. Expressou felicidade pelo carinho que recebem quando 
alguém dedica um tempo para desejar um feliz aniversário. Por fim, a vereadora pediu ao gestor 
que olhe com carinho e dê uma resposta aos requerimentos que foram enviados ao seu gabinete, 
para que todos sejam atendidos. Reforçou que seu papel na Câmara é apresentar requerimentos, 
solicitar e fazer algumas renúncias, e que é preciso atenção para que o município consiga realmente 
avançar. Afirmou que a sociedade precisa dar passos largos em todos os setores e que os vereadores 
estão fazendo seu papel solicitando, pedindo e cobrando ações voltadas para o município. Finalizou 
com um bom dia a todos e agradecendo e reafirmando que o Vereador Greison sempre estará à 
disposição da população de São Luís Gonzaga em primeiro lugar, e que Deus os abençoe sempre. A 
Vereadora Toinha Canuto iniciou seu discurso cumprimentando a todos e agradecendo a Deus. 
Afirmou que estão trabalhando em prol do povo de São Luís Gonzaga e deu boas-vindas a todos os 
presentes, em especial ao "Careca", que, embora não estivesse visível no momento, permaneceu 
na sessão quase todo o tempo. A vereadora descreveu "Careca" como um pedreiro muito 
capacitado que trabalhou arduamente na Casa Legislativa quando ela era presidente, realizando o 
serviço com responsabilidade, e expressou sua gratidão pela presença dele. Também 
cumprimentou o "Cabeludo", membro da equipe de poda de árvores, destacando a atenção e 
seriedade com que ele e sua equipe trabalham. Além deles, mencionou o senhor Jacinto mototáxi 
e todos os demais presentes, a quem agradeceu. A vereadora comunicou um convite do Padre
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Sidney para o festejo de São Luís Gonzaga, que se aproxima, ocorrendo de doze a vinte e um de 
junho. Ela estendeu o convite a todos os presentes e aos que estavam ouvindo, ressaltando que a 
festa do padroeiro pertence a todos. Concordou com o vereador Greison a respeito do hospital, mas 
divergiu sobre a ideia de uma reforma. Para a vereadora, reformar aquele hospital seria algo muito 
sério e um desperdício, sua visão é de que o município de São Luís Gonzaga precisa de um hospital 
próprio. Ela expressou sua fé em Deus de que o prefeito conseguirá um local adequado e obterá 
verbas para a construção de um novo hospital para o município, e pediu a todos que rezassem para 
que essa grande obra aconteça. A vereadora aproveitou para parabenizar a reforma do centro de 
saúde na parte da fisioterapia, da qual ela inclusive participa. Ela elogiou as profissionais que 
trabalham lá, como a Dra. Juliana, a Dra. Franciene e outra moça do Olho D'água dos Grilos, por 
serem muito competentes e responsáveis. Afirmou que a fisioterapia está toda nova e em 
conformidade: vasos sanitários foram trocados, há fogão e geladeira novos na cozinha, e o banheiro 
está em perfeitas condições. Convidou o vereador Rafael para ver como o local estava arrumado, 
garantindo a qualidade da fisioterapia, embora não tivesse visitado outras partes do centro 
recentemente. A vereadora também agradeceu a todos os vereadores que votaram em seus 
requerimentos, especialmente o que pedia bloquetes para a rua na entrada da igreja, desde o 
portão até a área social. Mencionou que os bloquetes já haviam sido trazidos pelo deputado 
Roberto Costa, um projeto muito importante e necessário. A vereadora demonstrou plena 
confiança de que o prefeito conseguirá concluir essa obra, assim como a construção do muro do 
cemitério do povoado Nova Vida. Ela explicou que muitos entes queridos estão sepultados lá, e que 
a população local havia solicitado a construção desse muro, uma obra que ela considera muito 
importante e que também confia que o prefeito concluirá. Expressou seu apoio a todos os 
requerimentos, incluindo o do vereador Eraldo, referente à quadra perto da Escola Tio Patinhas. Ela 
relatou ter presenciado muitas reuniões naquele clube onde a bola frequentemente caía sobre as 
telhas, que estavam quase caindo. Crianças corriam, pulavam muros para pegar a bola, invadindo 
casas e incomodando idosos sentados nas calçadas, o que gerava um movimento muito intenso. 
Enfatizou a grande importância da reforma solicitada pelo Vereador Eraldo, torcendo para que 
aconteça e para que todos os requerimentos melhorem a situação de São Luís Gonzaga. Ressaltou 
que as coisas existentes não devem ser demolidas, mas sim consertadas para melhorar. A vereadora 
é contra a ideia de destruir o que já foi feito, defendendo a necessidade de consertar para 
aprimorar. Para finalizar, ela agradeceu por tudo, a todos os presentes e despediu-se com um 
abraço e palavras de apreço. O Presidente Greison acrescentou, antes de encerrar a sessão, uma 
informação sobre a Procuradoria da Mulher: a Vereadora Marilene Jerônimo foi definida como 
procuradora e a Vereadora Marineide Lisboa como procuradora adjunta. Ele afirmou que tudo será 
providenciado em conformidade, incluindo a sala para os atendimentos. Não havendo mais nada a
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tratar, o Presidente Greison agradeceu a presença de todos e com a permissão de Deus, declarou 
encerrada a presente Sessão Ordinária.

São Luís Gonzaga do Maranhão/MA, 06 de junho de 2025.

GREISON RIBEIRO ARAÚJO
Vereador - Presidente

ARLETE OLIVEIRA NUNES
Vereadora - 2- Secretária

FRANCISCO ERALDO SILVA DE OLIVEIRA
Vereador - Vice-Presidente

Vereador
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